

# 替补门神施妙手 荷兰点杀“黑马哥”



沉闷、乏味、节奏缓慢与缺乏攻击性，这就是昨晨荷兰与哥斯达黎加的对决。120分钟0比0，荷哥之战堪称开赛至今质量最差的一场比赛，尤其是90分钟比赛展现出的技战术含量相当低下。一场闷战成就了两个人，前120分钟，哥斯达黎加队的门将纳瓦斯是球场上最闪亮的人，而点球大战，荷兰队紧急替补登场的门将克鲁尔令全世界球迷惊叹。萨尔瓦多确实是荷兰人的福地，他们有惊无险地在点球大战中笑到最后，哥斯达黎加的黑马之旅遗憾终结。

比赛进行到第120分31秒，荷兰队在场上形成死球后换人。这堪称是世界杯历史上最晚的一次换人，但事后的结果证明，这也是世界杯历史上最英明的换人决定之一。在点球大战开始之前，荷兰队主教练范加尔作出了一次堪称神奇的决定。

荷兰队与哥斯达黎加队之战进行到加时赛最后时刻，范加尔终于打出了本场比赛最后一张换人牌，荷兰队替补门将克鲁尔站到了场边，此前他已经在边线外活动半天了，如果再不出现死球，恐怕裁判就要吹响终场哨，那样的话，克鲁尔就没有机会出场了。荷兰队进攻中也似乎有意将球射出了底线，让这次换人得以在最后时刻完成，克鲁尔终于上场换下了主力门将西莱森。克鲁尔上场的目的是显

而易见的——他就是上来扑点球的！

其实，在英超纽卡斯尔队效力的克鲁尔点球履历并不突出，此前在英超20次面对点球，他只扑出过两个。但相比于在阿贾克斯效力的西莱森，克鲁尔的优势在于——首先他在英超效力，其次他身高有1米93，而西莱森则是1米88。而且，之所以范加尔留着一个换人名额迟迟不肯动用，就是为了在点球大战前打出这张牌，这说明克鲁尔平时在训练中就有扑点球好的特点，足以看出他在范加尔心中的地位。

事实证明，范加尔又一次赌赢了。以往常常倒在点球大战中的荷兰人这一次自己四罚全中，而且范佩西、罗本、斯内德、库伊特射出的点球都角度极佳、果敢坚定。再加上克鲁尔神

奇发挥，扑出了哥斯达黎加队的两个点球，荷兰人这一次笑到了最后。晋级的一刻，范加尔显得异常平静，只是和助手击掌拥抱，脸上一点笑容都没有，但他的目光却异常闪亮。而克鲁尔赛后也和西莱森紧紧拥抱交流，荷兰人的团结这一刻显而易见。

克鲁尔昨晨的神奇，令人回想起1990年世界杯阿根廷队的点球门神戈耶切亚。戈耶切亚那一次也是从替补席登场，一举成为球队的功臣。当时，阿根廷队主力门将、1986年世界杯冠军门神蓬皮多在比赛中不幸受伤，戈耶切亚紧急替换出场。后来在1/4决赛对阵南斯拉夫队和半决赛对阵意大利队时，戈耶切亚在两场比赛点球大战中各扑出两球，成为阿根廷队杀进决赛的大英雄。

## 黑马止步 传说终结

犹如哥斯拉一样的“大黑马”哥斯达黎加队还是止步在了4强门槛之外，而他们距离成功只有一个点球的差距。赛后，泪水和汗水在他们脸上流淌。但是，其实这些都已经不那么重要了。他们已经足够优秀，这支世界杯开赛前32强中身价最低的球队，在“死亡之组”完全证明了自己的能力。这支来自加勒比海岸的球队，已经足够神奇。

哥斯达黎加队在本届世界杯上创造了一个传说，一个专治各种冠军的传说。小组赛，面对3支曾经的世界冠军球队，从第一场开始，哥斯达黎加队就震惊着全世界。首战对阵乌拉圭，哥斯达黎加以3比1获胜，爆了巴西世界杯小组赛第一轮最大的一个冷门。第二场对阵意大利队，他们竟然以1比0获胜，让全世界的眼镜掉了一地。随后，他们和英格兰握手言和，顺利拿到小组第一。1/8决赛，他们遇到了2004年的欧洲杯冠军希腊队，在被罚下一人的情况下，他们将比赛拖入点球大战，并且最终以6比5获胜进军八强。

连克一串冠军，哥斯达黎加队又站到了“无冕之王”荷兰队面前，然后让荷兰队惊出了一身冷汗。

昨天的比赛，哥斯达黎加队虽然整场比赛的控

球率只有可怜的32.6%，和荷兰队的67.4%完全没有可比性。在射门方面，荷兰队达到20次，而哥斯达黎加队只有6次。当然，荷兰队还击中了3次门框。但是，“不喜欢进攻”一向就是哥斯达黎加队的特色，在本届世界杯的射门排行榜上，打了5场比赛的哥斯达黎加目前只以32次射门排名倒数第七，比出局回家的西班牙、英格兰、韩国、喀麦隆、洪都拉斯等都要少。但是，积极的防守才是哥斯达黎加让荷兰人一筹莫展的法宝。

虽然最终倒在点球大战上，但哥斯达黎加队足够赢得尊重。他们的主帅平托始终坚持自己的足球理念和哲学，作为足球理论研究大师，他对每个对手、每场比赛悉心钻研，据说仅战术分析就画了好几大本。

其次，球星也是至关重要一个环节。鲁伊兹和坎贝尔这些有欧洲赛场经验的球员都是关键得分手。再次，本届世界杯，哥斯达黎加全队人均单场跑动距离均超过了9公里。

所以，成功不是偶然的，当哥斯达黎加从中北美及加勒比海地区的世预赛力压墨西哥和美国获得出线权后，他们已经注定将在本届世界杯上书写关于加勒比地区的神话。

(本报综合)

### 场外看台

#### 内马尔泪别世界杯

## “我的冠军梦想还未结束”

在确定因为腰椎伤势提前告别世界杯后，巴西球星内马尔已经离开球队返回自己家中接受治疗。他在告别时感谢所有人的关心，并表示自己的冠军梦想还未结束，队友们可以帮助他实现梦想。

在福塔莱萨举行的巴西对哥伦比亚四分之一决赛结束后，内马尔直接从就诊医院搭乘救护车赶往机场与球队汇合飞回里约，并于当晚返回球队大本营特雷索波里斯的训练基地。

内马尔原本计划在训练基地一直陪伴球队到世界杯结束，但是周六凌晨的一次会晤中，球员家庭以及巴西国家队教练组与医疗团队一致认为返回家中休养是比较理想的选择。

巴西足协主席马林及下任主席马可·波罗也在当日赶往特雷索波里斯与内马尔告别并为国家队鼓劲加油。内马尔在与球队一起午餐后于当日下午乘直升机返回圣保罗州桑托斯的家中，这是他效力桑托斯俱乐部期间与父母一起的住处。



内马尔含泪接受电视采访

在离开训练基地前，内马尔特意录制了一段告别视频。他说：“我不知道如何用语言形容此时此刻的想法和心情。感谢所有人对我的关心和问候。我答应你们我会以最快的速度返回球场。我想说，我的冠军梦想还未结束，它只是暂时被一场比赛打断了，但是它仍在继续。我确信我的队

友们会尽一切可能帮助我实现成为冠军的梦想。”

“我的梦想就是在一届世界杯决赛当中上场比赛，但是很遗憾这一次不可能了，”内马尔说到动情处眼角有些湿润。

巴西队将于7月8日在贝洛奥里藏特米内罗球场与德国队交锋，争夺一张决赛门票。



哥队球员跪地祈祷